

V ROKU 2018 VYVRAŽDILI KVÔLI VIERE 4000 KREŠŤANOV

Jeden z deviatich kresťanov zažíva v súčasnosti kvôli svojej viere ťažké utrpenie. Počet ľudí, ktorí pre svoju vieru v Ježiša Krista čelia nejakej forme útlatku, stúpol minulý rok na 245 miliónov, čo je o tridsať miliónov viac než predviani. Vyplyva to z výročnej správy organizácie Open Doors, ktorá monitoruje prenasledovanie kresťanov vo svete.

„Súčasná situácia prenasledovaných kresťanov a iných menšín je katastrofálna a znepokojujúca,“ vraví Markus Rode z Open Doors. „Sloboda vyznania je masovo potláčaná. Ak milióny trpiacich ľudí nemajú žiadnu šancu upozorniť na svoju situáciu, musia politici a my ako kresťania urobiť omnoho viac než doposiaľ.“ Organizácia Open Doors sleduje situáciu kresťanov v 150 krajinách sveta. Vo vyše 60 z nich riskujú kresťania pre svoju vieru diskrimináciu, uväznenie, stratu domova, násilie či dokonca smrť. Open Doors každoročne zverejňuje rebríček 50 krajín, v ktorých je vyznávať kresťanskú vieru najnebezpečnejšie. V minulom roku v týchto krajinách zavraždili celkovo 4136 kresťanov. Ako dodávajú autori správy, toto číslo nie je konečné, pretože o viacerých úmrtiach príbuzní obetí zo strachu neinformujú. V zajatí alebo väzení bolo pre svoju vieru vlni 2625 kresťanov. Kostolov alebo kresťanských budov,

ktoré sa stali v týchto krajinách terčom útoku, bolo 1266. Až v jedenástich krajinách označili autori správy mieru perzekúcie kresťanov za „extrémnu“.

Pred piatimi rokmi patrila do tejto kategórie iba Severná Kórea (KĽDR), ktorá už osemnásť rokov stojí na vrchole tohto rebríčka. „Kresťanov tu považujú za nepriateľský prvok, ktorý musí byť odstránený.“ Kresťanov deportujú do pracovných táborov a zabíjajú. Spoloč-

né prežívanie viery neexistuje, stretnutia na Bohoslužbách sú veľmi riskantné a dejú sa v maximálnom utajení. Napriek zúfalému stavu náboženskej slobody Open Doors odhaduje, že v Severnej Kórei žije asi 300-tisíc kresťanov. Prvú desiatku tohto smutného rebríčka uzatvára India, ktorá sa do nej dostala prvý raz. Dôvodom je stupňujúci sa ultranacionalizmus a vlna násilia voči nehinduistickým náboženským skupinám.





K najvýraznejšiemu poklesu náboženskej slobody pre kresťanov oproti minulému obdobiu došlo v Číne, kde je prenasledovanie najhoršie za posledných viac ako desať rokov. Čínska vláda sa snaží o zníženie vplyvu náboženstva. Existujú plány na „kontextualizáciu“ Biblie, aby sa viac prispôbila čínskej kultúre. Kresťanov štát necháva sledovať, núti ich ztvárať kostoly či Bohoslužobné budovy, deťom do nich zakazuje vstup a ruší ich duchovné

aktivity. Niektorým zborom nanútil, aby pred Bohoslužbou spievali národnú hymnu, vyvesili nad kríž čínsku vlajku či namontovali kamery, ktoré kontrolujú ich činnosť. Najvýznamnejší neregistrovaný zbor Shouwang v Pekingu, na Bohoslužbách ktorého sa zúčastňovalo tisíc ľudí, bol uzavretý po vstupe 20 vládných a policajných úradníkov, ktorí požadovali sľub od členov, že sa už nikdy nebudú stretávať na Bohoslužbách. A žiaľ, nie je to jediná cirkev,

ktorej modlitebňa zrovnali so zemou aj s administratívnymi objektmi. Čínske úrady sa vo svojej snahe mať kresťanstvo viac pod kontrolou, rozhodli vymazať slová ako „Biblia“, „Boh“ a „Kristus“ z klasických detských príbehov, vrátane Robinsona Crusoe, ktorý v románe Daniela Defoa objaví v stroskotanej lodi tri Biblie, ktoré mu slúžia ako morálny kompas. V čínskej verzii však slovo „Biblia“ muselo byť eliminované, a tak sa „čínsky“ Crusoe inšpiroval „niekoľkými knihami.“ Vaňka od Čechova obsahuje pasáž, v ktorej sa v kostole hovorí modlitba, počas ktorej sa niekoľkokrát spomína slovo „Kristus“. V čínskej verzii je táto časť vynechaná a každý výskyt slova Kristus bol taktiež vymazaný, podobne ako v Andersenovom Dievčatku so zápalkami. Súdruhovia však idú ešte ďalej. Existujú návrhy, aby nový čínsky preklad Biblie nevyzeral až tak západne, ale viac čínsky, a preto musí odrážať čínsku etiku konfucianizmu a socializmu. Medzi ďalšie opatrenia proti kresťanstvu patrí aj zákaz účasti na Bohoslužbách osobám mladším ako 18 rokov, ako aj zákaz ich konvertovania ku kresťanstvu.

Kresťania sú v Číne kruto prenasledovaní.



Zdroje:
svetkresťanstva.postoj.sk
krestandnes.cz
hlavnespravy.sk
lifenevs.sk

Róbert Vysocký